

嬰兒枕頭不僅使用不當會存在導致寶寶窒息的風險，而且並不會讓寶寶躺得更舒服的(理由我們後面會解釋到)！

雖然，這樣的事件並不常發生，但明確可以避免掉的悲劇，為什麼還要給與它發生的機會？

而且寶寶用枕頭這事兒毫無疑問能算一個婆媳兒分歧，許多年輕家長堅決不想寶寶用枕頭，而老一輩的就是堅持要用，如果孩子喜歡兩邊側着睡，有些奶奶甚至可以守在邊上不停的板正孩子的頭，真心傷不起……

其實某程度上也不怪老一輩執着，隨便百度一下，出來的結果都是寶寶出生三個月後就要用枕頭。

“不睡枕頭，寶寶會很不舒服！”

我們總喜歡用自身的感受來強加在寶寶的身上，大人們覺得不枕枕頭睡得不舒服，那是因為我們成人的脊椎有4個生理的彎曲，位於頸部的彎曲叫頸曲，當我們入睡時這個生理彎曲處於正常狀態我們才會感到自然舒適，所以才必須枕個高度適宜的枕頭。

但寶寶吧特別是新生兒根本不存在頸曲這種事情，直到4歲左右才會有些彎曲。

所以對寶寶來說，不墊任何東西 = 最舒服的平躺方式。有枕頭反而對Ta們的頸椎徒添壓力。

而且等到寶寶學會翻身之後，枕頭更加形同虛設。

隔幾秒看Ta都已經睡得四仰八叉了，頭會乖乖躺在枕頭上近乎是天荒夜談。

寶寶到底該不該用枕頭？

“不睡枕頭，頭型會很難看！”

許多老人家也認為：不枕枕頭，寶寶的頭型會不好看！後腦勺會被睡平的！

有需求就有市場，因此市面上有許多像“定型枕”這樣的產品，號稱是能起到把寶寶頭型睡好的作用。

但是用過的媽媽都知道，要是寶寶愛偏着睡，Ta哪管那是

什么神奇枕頭，總有辦法轉到Ta愛睡的那個方向，而因為這樣的偏好導致寶寶的頭型不對稱並不是定型枕所能拯救的。

所以，想寶寶的頭型睡好，只能家長們多費心一點，讓寶寶兩邊側睡的時間大體相當就好了。

那什麼時候該給寶寶枕枕頭呢？



至少兩歲。

而且就算給寶寶枕枕頭也得選較矮與較硬的，因為此時寶寶的脊椎頸部還是無明顯的彎曲的。

最近天冷了，對於南方取暖全靠一身正氣的大家來說，可能睡覺時會給寶寶穿得比較厚，有些夸張的家長們或許會穿得厚到寶寶躺下腦袋都有種像後仰的感覺，如果真穿那麼厚，那建議

就給寶寶在腦袋下墊層和衣服厚度一樣的枕頭吧。

反正，家長們不用再糾結得給剛出生的寶寶挑哪種枕頭或是幾個月得開始用枕頭了，因為根本就不需要啊！

如何選嬰兒枕頭

挑選枕芯材質安全系數高的寶寶枕頭，首

先要瞭解目前市場上寶寶枕的枕芯類型。主要有三類枕芯：

1、顆粒狀材質：植物籽或植物殼。因為可以自由滑動，這種枕頭，不會給寶寶的頸部壓迫感，並可以任意的固定寶寶頭部睡姿，防止嘔奶嗆鼻。吸濕性、透氣性好的天然材質有益智健腦的作用，對寶寶頭部有按摩作用，促進寶寶腦部發育。

2、化纖棉：柔軟的填充物。符合安全標準的寶寶枕頭，材質環保，優質，能給寶寶睡覺舒適感，中間縫製出一個凹坑，以便固定寶寶頭部姿勢，保證寶寶睡眠健康。

3、混合材質：柔軟材質配合顆粒狀材料。兼有前面兩種枕頭的優點。

選擇專業品牌，具有信譽、標誌完整的廠家，品質才有保障。此外，仔細比對表布及里布的材質，感受產品的密度及重量也很重要，同時要檢查寶寶枕的外觀是否完整，有無破損，這些都是必做的審查項目，可是不能馬虎哦！

除此以外，如何選嬰兒枕頭還有三點注意事項：

1、不要選擇使用泡沫塑料做充填物的寶寶枕，對寶寶的健康有危害。

2、避免使用太軟的纖維棉等材料，因為過于柔軟，對頭顱和頸椎也沒有好的支撐力，反而不利于孩子的骨骼發育，無法塑造寶寶頭型同時也容易出現窒息危機。

3、薄絨、羽絨等填充物不僅太軟，而且常含有塵土、蟎蟲等，易引起過敏，也不適合做枕芯。

嘴唇干裂脫皮發癢是什么原因？

天氣逐漸寒冷，很多朋友會出現嘴唇干裂、脫皮的症狀，這主要是跟天氣寒冷乾燥有關，也與個人體質相關，小編在此給此問題困擾的朋友推薦幾條應對辦法。

嘴唇干裂脫皮發癢的

1、唇炎
唇炎往往在年輕人中高發，一些不良習慣是誘因，嘴唇干了就去舔或咬，會導致疼痛加重、唇部出血、感染，創口難以癒合，反復發作，形成惡性循環，拖延數天後發展成慢性唇炎。

2、天氣寒冷乾燥，機體缺少水分

北方秋冬季節氣候乾燥，缺乏水分，很容易嘴唇干裂，而且這個時候，很多人會用舌頭去舔嘴唇或咬嘴唇，但卻很快被蒸發掉，同時再帶走嘴唇上本來就匱乏的水分，導致了嘴唇越干越想舔，越舔嘴唇越干的惡性循環，造成了嘴唇的裂口和脫皮。

判斷標準：缺少水分導致的嘴唇干裂具體表現是在嘴唇或嘴角處堆積死皮。

3、身體缺少維生素

由於秋冬季人體皮膚黏膜的血液循環差，如果新鮮蔬菜吃得少，人體維生素B2、維生素A攝入量不足，嘴唇也會乾燥

開裂。

判斷標準：如果是嘴角開始干裂，口角有白色分泌物，是缺少維生素的現象，應注



意內在調理。

4、生活習慣及體質等因素

對某些化妝品或陽光過敏的人，情緒波動幅度過大易上火的人，某些疾病(糖尿病)引起的人體內組織液滲透壓的降低，導致排水過多而組織液則缺水，過度熬夜，煙酒辛辣刺激等均易引起嘴唇干裂。

調技術，使新西蘭人的烹飪融入了其他各國的成分，以至創造出一些利用當地食品烹制出的新口味菜肴。

如新西蘭人在早餐塗麵包時，要用一種名叫“瑪麥脫”的醬，是一種含有豐富鐵質和其他

4、熱敷
晚上睡前可以用溫熱毛巾熱敷，輕輕拭去表面乾燥死皮，切忌過于用力，撕扯干皮，然後擦上潤唇膏。

4、熱敷

晚上睡前可以用溫熱毛巾熱敷，輕輕拭去表面乾燥死皮，切忌過于用力，撕扯干皮，然後擦上潤唇膏。

日常生活中注意及時飲食和補充多種維生素營養，可以讓唇部健康水潤，遠離干裂脫皮。

高機體免疫力。

2 熱愛運動

新西蘭人鍾愛運動，這也許和當地的民風有關。

統計表明：在新西蘭人中，有近一半的人參

能讓你多活十年的秘密

許多維生素的營養食品，和國內的花生醬或果醬相比，它不含脂肪，很受當地人的歡迎。另外，麥片也是深受當地人歡迎的早餐食品之一。

現代營養學早已表明——麥片的價值

麥片可以有效地降低人體中的膽固醇，經常食用，可對心腦血管病起到一定的預防作用，還能改善血液循環，緩解生活、工作帶來的壓力；

麥片中含的鈣、磷、鐵、鋅等礦物質，有預防骨質疏鬆、促進傷口癒合、防止貧血等功效，是補鈣的佳品；

麥片中還含有極其豐富的亞油酸，對脂肪肝、糖尿病、浮腫、便秘等也有輔助療效，對增強老年人的體力，延年益壽等亦大有裨益。

此外，由於新西蘭是一個島國，故盛產青口、生蚝之類的海產品。青口即青口貝，又名海紅，含有一種降低血清膽固醇作用的代爾太7-膽固醇和24-亞甲基膽固醇，並兼有抑制膽固醇在肝臟的合成和加速膽固醇排泄的獨特作用，從而使體內膽固醇下降，其功效比常用的降膽固醇藥物更強。

生蚝是我國傳統的滋補品，據《本草綱目》記載：“生蚝，治虛損，壯陽，解毒，補男女氣血，令肌膚細嫩，防衰勞。”由此可見生蚝的抗衰老作用，此外，它還能迅速補充、恢復體力，並可以提



加一種或一種以上的運動，其中最普遍的運動項目有橄欖球、高爾夫球、英式女子籃球、田徑、板球、泛舟、網球、足球、滑雪、游泳等等。

橄欖球是新西蘭人的國技，就如同乒乓球是中國的國技一般；

網球是新西蘭的第二大運動，全國有大約兩萬個網球場，平均不到200人就有一個；

帆船運動是新西蘭人受歡迎的水上運動之一，這是因為當地有很多海灣，適合碧波揚帆，而新西蘭第一大城市奧克蘭，更有“帆船之都”的美譽；

游泳也是新西蘭人喜愛的運動。

新西蘭有很多適合游泳的河流、湖泊和海灘，在夏季的幾個月里，各海灘都有救生員監督海灘安全，大多數城鎮都有公共游泳池。露天游泳池一般只在夏季開放，而室內游泳池一般都用溫水，並且全年開放。

滑雪的季節則是每年7月份至10月份，每個滑雪場都有不同難度等級的場地，適合各種不同技能水平的人使用。

有人說：如果你想一個運動方式多種多樣的國家，那就去新西蘭吧。但最重要的是運動給新西蘭人帶來了健康。

3 注重養老

在新西蘭，退休的年齡不分男女，均為65

歲。退休之後，就可領取退休金。即使年滿65歲但沒有工作的，也可以領取。

退休以後，老人們的生活依然豐富多彩，他們有的上大學(正規的國立公立大學，新西蘭的大學不受年齡及身體狀況的限制)、有的到社區學院里去學藝術或手工藝、有的去教堂免費教英語、有的自己組織俱樂部，讀聖經或討論其他感興趣的話題。

當老人生活不能自理或自理有困難的時候，他們就會賣掉房子住到養老院去。新西蘭的老人不需要依靠孩子來養老，這樣，不僅孩子沒有負擔，老人也沒有照顧第三代的義務，各自生活在自己喜愛的生活環境之中，節假日的來往成了一種快樂的享受。這種沒有後顧之憂的生活，應當也是新西蘭人長壽的原因之一吧！

從兩個長壽國家的秘訣不難看出，飲食、運動、心態是長壽必不可少的三要素，任何國家的人們要想長壽都離不開這些。很多專家、學者也都對長壽的秘密很感興趣，其中一位美國長壽專家丹·布特納爾就曾考察過世界各地人們的長壽秘訣，並進行了提煉歸納。在他的專著《藍色區域：從長壽人群中吸取的生活經驗》一書中，布特納爾表示：“做到5個堅持，你就可以多活10年。”

5個堅持：

1、每天保持1.5小時的無意識體力活動而不是刻意的體育鍛煉

2、與關愛老人的子女生活在一起

3、有明確的生活目標樂觀的生活態度

4、多吃豆少吃肉

5、放慢生活節奏抽空就休息

歸納了這麼多，長壽的秘訣究竟是什麼？每個國家、民族的生長環境、體質、飲食習慣、居住習慣、生活習慣等方面各不相同，如何能夠總結出一套適用於每個人的長壽秘籍？

那長壽就無法可循了？並不是！其實，無論如何研究，長壽老人如何掙扎，也都離不開“衣、食、住、行”這四件事兒，也就是健康的四大基石：合理飲食、適量運動、戒煙戒酒、平和心態。只要你有心，生命力是會很旺盛滴！加油吧！

